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 ديمة كرادشة



 للشباب من الخصائص الاجتماعية والاقتصادية التعرف على
 .أجل استخدامها في تحليل النتائج التي تفضي إليها الدراسة

 لدى الشباب نحو عدد من القيم الاجتماعية استكشاف

المجالات كالأسرة والوالدين والزواج والعمل والتعليم 

 .والمرأة والدين والمواطنة

 التعرف على اتجاهات الشباب حول المسؤولية الاجتماعية
 .وغيرها من القضايا التي تهم المجتمع

 لدى الشبابالاندماج الاجتماعي التعرف على مستوى. 



 في الأنشطة مشاركة الشباب التعرف على مدى
 .التطوعية ومؤسسات المجتمع المدني

 غير  السلوكياتالتعرف على مدى انتشار بعض

المرغوبة اجتماعيا كالتدخين والكحول 
 .والمخدرات والعنف لدى الشباب الأردني

 الخروج بتوصيات عملية للجهات العاملة في
 .مجال السياسات الشبابية



 تم استخدام المسح الاجتماعي على عينة وطنية ليكون
 .مسحاً أساسي

  سنة( 30-18) الشباب من أعمارهم بين 

  عينة طبقية عنقودية متماثلة لكافة محافظات المملكة
 .  وفق الاطار العام للمعاينة لدائرة الاحصاءات العامة

  تم تطوير استبيانه و عرضها على لجنة استشارية و
 .  اختبارها قبل اجراء المسح الميداني

  30/8/2008 -17تم تنفيذ المسح في الفترة بين. 

 



الاجتماعية / الاتجاهات السيكولوجية 

القرب والقة بالاخرين، السعادةوالرضا، أهمية ◦

الأسرة والدين، الحالة الصحية، الاتجاهات نحو 

 .المرأة

التصورات حول الاقتصاد والمجتمع 

الوظائف والدول المفضلة، العمل التطوعي، ◦

الطبقات الاجتماعية، الهجرة، منظمات المجتمع 

 .المدني، طرق النجاح، المشاكل التي تواجه الاردن

 الدين والهوية 



 التوجهات السياسية ،التوجهات السياسية، المشاكل

السياسية التي تواجه الأردن، المهام المطلوب انجازها 

من قبل الحكومة والثقة بالمؤسسات، المعاملة العادلة 

والمنصفة، اتجاهات المبحوثين السياسية، الديمقراطية 
 وامتلاك الحريات

الانترنت وقضاء اوقات الفراغ 

 الجريمة والعنف والمخدرات 



التطوعي العمل بمؤسسات الشباب مشاركة 

 (%10) الرياضية الأندية في أعلاها تبلغ متدنية
 . (%6.0) السياسية الأحزاب في أدناها و



إليها ينتمي الذي للجماعة الذاتي التعريف حول 

 بأنهم (%34) أجاب الأول، المقام في الفرد

 (%6.3) و أردنيون أنهم (%31 ) و مسلمون،

 /لعائلاتهم ينتمون أنهم (%15.1) و عرب بأنهم
   .الجغرافية مناطقهم إلى (%8.1) و عشائرهم و

 



 من الشباب أن التقدم في الحياة لا %( 68.2)يعتقد

يعتمد على المجهود الشخصي بل على مكانة الأسرة 

في المجتمع، و أن ما يطرح من شعارات في المجتمع 

 .ليست ذات علاقة بطموحات الشباب

 يشعرون بعدم القدرة على المساهمة %( 71.4)أن

%(  62.6)في كثير من قضايا المجتمع ، كما يعتقد 

أن رغبتهم في المشاركة في الخدمة العامة ضئيلة و 

من الشباب غير متأكدين و متخوفين %( 74.4)أن 
 . على مستقبلهم

 



نادراً  بأنهم (%50.8) الشباب نصف من أكثر أجاب 

 على تنطبق لا بأنها لشعورهم بالقوانين يلتزمون ما

 .المواطنين جميع

الحياة في النجاح تحقيق يهمهم بأنه (%47.9) أجاب 

  .المتبعة الوسائل عن النظر بغض

به المسموح لمن بأنه الشباب من (%46.9) أفاد كما 
   .لعائلتهم مصلحة ذلك في كان إذا القانون مخالفة

 



بأن (%51.2) المبحوثين نصف من أكثر يعتقد 

 .الفقراء و الأغنياء بين الأكبر هي الفروقات

بين الأكبر بأنها (%23.8) الخمس من وأكثر 

 أصل من الأردنيين و الأردن شرق من الأردنيين

  فلسطيني

الكبيرة العشائر بين الأكبر بأنها (%12 ) أفاد بينما 
  .الصغيرة العشائر و المتنفذه

 



يصلحون الرجال بأن  (%76.4) الشباب غالبية يعتقد 
 . النساء من أكثر سياسيين كزعماء

أن و البيت خارج المرأة عمل يؤيدون (%69.9) وأن  
 و العمل بفرص الجنسين بين المساواة يؤيدون (68.4%)

 .الأجور

بعد العمل عن المرأة توقف (%47 ) يؤيد بالمقابل 
 .الزواج

للذكور أهم الجامعي التعليم بأن يعتقدون (%32.2 ) أن 
   .الإناث من



وتتطلب الاردن تواجه سياسية مشكلة اهم وحول 

 أنها  الشباب من (%13.3) بين فقد الحكومة اهتمام

 بالدول الحروب و المشاكل يتبعها الفلسطينية القضية

 (%5.2) الديموقراطية ،وتراجع(%12.8) المجاورة

 والتمييز (%3.1) اللاجئين مشكلة و والتوطين ،

 الغالبية فإن بالمقابل .(%2.8 ) والفساد والواسطة

 لا بأنها أجابت أو الإجابة رفضت أنها إما (59.4%)
 .تعرف

 



و المشاركة بأن الشباب من (%77.2 ) يعتقد 

 مناسبة طرق هي السلمية السياسية الاحتجاجات

 العنف بأن (%4.1) يرى بينما الحكومة، لتغيير

 (%37.3 ) أن كما .مناسبة الطريقة هو
   .الحكومة تتغير حتى الانتظار يفضلون

 



يتمتعون بأنهم الشباب من (%63.6 ) يعتقد 

 في منصفة و عادلة معاملة على بالحصول

 إجراء في (%61.3 ) و للشرطة، تحقيق

 بالقبول (%57.3) و المحكمة معاملات

 على بالحصول الشعور يتدنى بينما بالجامعات

 وظيفة على بالحصول منصفة و عادلة معاملة
 .(%39.4) إلى



أجابوا (%24.4) المبحوثين ربع يقارب ما 

 بينما الأردني الوطني الاتجاه إلى أقرب بأنهم

 الاتجاه إلى أقرب بأنهم (%10.5) أفاد

 للاتجاه أقرب (%4.5 )و السياسي الإسلامي

 فيما اليساري للاتجاه (%1.2) و العربي القومي

 اطلاع على ليسوا بأنهم (%47.6) أجاب
  .السياسية بالاتجاهات



العمل يفضلون الشباب من (%69) غالبية 

 (%31 ) بينما جيد براتب مكتبية بوظيفة

 الربح يحتمل بهم خاص شخصي عمل يفضلون

 الشباب من (%59.7 ) أجاب بينما.الخسارة و
 .بالهجرة شخصياً  يفكرون بأنهم

 



 

 

 

 

 شكرا لاستماعكم 


